

**Linda Bábelová: Právní úprava mezinárodního obchodu s ohroženými druhy**

**Datum odevzdání práce:** 3. května 2010.

**Téma a rozsah práce:** Předložená diplomová práce se zabývá tématem na úseku právní úpravy ochrany přírody, konkrétně regulací mezinárodního obchodu s ohroženými druhy fauny a flóry. Diplomantka toto téma zpracovala na 103 stranách včetně hodnotných příloh. Po úvodní kapitole, kde charakterizuje základní věcné problémy a právní pojmy, se v dalších třech kapitolách věnuje postupně platné právní úpravě na úrovni mezinárodního práva, evropského unijního a českého práva. V kapitole 5. autorka zpracovává problematiku nelegálního obchodování s exempláři CITES.

**Aktuálnost tématu:** V oblasti evropského unijního práva a českého práva na daném úseku v posledním půl roce nastaly změny, zejména pokud se týká adaptace příslušných unijních nařízení v oblasti CITES přijetím zákona č.346/2009 Sb. Zároveň na jaře 2010 proběhla 15.konference smluvních stran CITES. Z těchto pohledů se tedy jedná o výběr tématu velmi aktuálního. Navíc téma dobře zapadá i do aktuálního roku, neboť OSN vyhlásila rok 2010 za Mezinárodní rok biologické rozmanitosti.

**Náročnost tématu:** Zvolené téma lze považovat za jedno z náročnějších. Náročnost tématu je dána obsahem právní úpravy na úrovni mezinárodního, ale zejména evropského unijního práva. Vliv nepochybně sehrává i vývoj právní úpravy. I vzhledem k výše uvedeným změnám v platné právní úpravě dává diplomová práce autorce příležitost se k danému tématu vyjádřit ze svého úhlu pohledu.

**Hodnocení práce:** Práce je přehledná, logicky strukturovaná, právní a věcné stránky problematiky jsou rovnoměrně vyváženy. Diplomantka se s tématem seznámila poměrně důkladně, čehož důkazem je i text diplomové práce, který poskytuje komplexní výklad dané problematiky, na všech třech úrovních, tedy mezinárodního, evropského unijního a českého práva.

Dovolím si určitou kritickou poznámku k systematice práce. Domnívám se, že kapitola 5.měla obsahovat jen otázky ilegálního obchodu a problematika kontroly a sankcí měla být pojednána zvlášť v další kapitole. Pojetí kontroly a sankcí není zejména v českém právu zaměřeno jen na ilegální obchod v tradičním slova smyslu. Kontrola se přece týká i řádně registrovaných chovatelů, obchodníků, burz, záchranných center CITES, apod.

Na str. 87 postrádám rozvedení tvrzení o „značných obavách chovatelů“ ze zneužití a kontraproduktivity uvažovaného nařízení vlády o seznamu exemplářů, které by bylo na území ČR zakázáno držet.

V závěrech se diplomantka věnuje shrnutí dosavadních poznatků a na několika místech se pokouší i o názory na danou problematiku včetně návrhů *de lege ferenda*. S řadou z nich se mohu osobně ztotožnit. Snad jen mám trochu výhrady k slovnímu spojení „obchod s divokou přírodou“, autorka mohla zvolit poněkud jiný překlad, než-li otrocký (z orig. „wildlife trade“).

#### **Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:**

Posuzovaná diplomová práce splňuje po formální i věcné stránce kritéria pro diplomové práce na Právnické fakultě UK v Praze, proto ji doporučuji k ústní obhajobě **s navrženým klasifikačním stupněm velmi dobře až výborně.**

#### **Otázky k obhajobě:**

- 1) V čem je právní úprava regulace obchodu s ohroženými druhy na úrovni práva EU přísnější ve srovnání s Washingtonskou úmluvou CITES?
- 2) Jakým způsobem lze prokázat legální původ exempláře CITES?

V Praze dne 17. května 2010

---

JUDr. Vojtěch Štejskal, Ph.D.

*vedoucí diplomové práce*